

RENATA PRAŽETINA KALEB\*

## Obuka vježbenika u pravosudnim tijelima i pravosudni ispit

*Zakonom o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu uređuju se detaljno i precizno uvjeti za prijam vježbenika u sudove i državna odvjetništva, ukupno trajanje vježbeničke prakse, ciljevi i način provođenja vježbeničke prakse, kao i dio stručne prakse za odvjetničke i javnobilježničke vježbenike, te pravnike sa završenim sveučilišnim diplomskim studijem prava u tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama i osobe zaposlene u znanstveno-nastavnim, nastavnim i suradničkim zvanjima, na fakultetima koji namjeravaju pristupiti polaganju pravosudnog ispita.*

*Također je Zakonom reguliran postupak prijavljivanja, način polaganja i vrednovanja pravosudnog ispita s obzirom na to da je do sada važeći Zakon koji uređuje sustav vježbeništva u okviru pravosuđa Republike Hrvatske preuzet iz bivšeg jugoslavenskog zakonodavstva i danas više ne odgovara potrebama hrvatskog pravosuđa.*

### 1. UVOD

Hrvatski sabor je dana 2. srpnja 2008. godine donio Zakon o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu<sup>1</sup>, koji je zamijenio do tada važeći *Zakon o pripravnicima u pravosudnim organima i pravosudnom ispitu*<sup>2</sup> iz 1974. izmijenjen 1978. i 1990. godine. Zakon nije mijenjan od uspostave Republike Hrvatske 1990. te je jedan od naših postojanih zakona. Novi Zakon stupa na snagu 1. siječnja 2009. godine osim odredbe članka 5. stavka 4. koja stupa na snagu na dan prijma Republike Hrvatske u Europsku uniju, odnosi se na primanje vježbenika iz zemalja Europske unije. Pravilnike koji su potrebni za primjenu ovog Zakona ministar pravosuđa je dužan donijeti u roku od 15 dana od dana stupanja na snagu Zakona, dakle do 15. siječnja 2009. godine.

---

\* Renata Pražetina Kaleb, dipl. iur, sutkinja Općinskog suda u Ivanić Gradu.

<sup>1</sup> NN, 84/08. od 18. srpnja 2008. Isti Zakon stupa na snagu 1. siječnja 2009. osim odredbe čl. 5. st. 4.

<sup>2</sup> NN, 54/74., 29/78. i 13/90.

Ovim Zakonom provodi se usklađivanje hrvatskog zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske unije zbog čega je donesen po hitnom postupku. Naime, Sporazumom o pridruživanju i stabilizaciji predviđeno je usklađivanje hrvatskih zakona s pravnom stečevinom (*acquis communautaire*), te potpunu harmonizaciju s *acquisem*, najkasnije do 1. veljače 2011. godine. Radi provođenja reforme pravosuđa potrebno je poboljšati prijam i izobrazbu pravosudnih vježbenika, i to kroz praktičnu edukaciju na sudu, teoretsku putem Pravosudne akademije te kroz unaprjeđeni sustav polaganja pravosudnog ispita kako bi se što kvalitetnije popunjavalo hrvatsko pravosuđe na način predviđen u Zakonu o vježbenicima u pravosudnim tijelima i polaganju pravosudnog ispita.

Zakon uređuje uvjete za prijam vježbenika u sudove i državna odvjetništva (odnosno u pravosudna tijela), trajanje vježbeničke prakse, ulazak u vježbenički i stručni program, ciljeve i način provođenja vježbeničke prakse, kao i stručne prakse za odvjetničke i javnobilježničke vježbenike te pravnike sa završenim sveučilišnim diplomskim studijem prava u tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama te osobe zaposlene u znanstveno-nastavnim, nastavnim i suradničkim zvanjima na fakultetima koji namjeravaju pristupiti polaganju pravosudnog ispita. Nadalje uređuje postupak prijavljivanja, program, način polaganja i vrednovanja pravosudnog ispita, a kao cilj stručnog obrazovanja vježbenika navodi stjecanje uvjeta za polaganje pravosudnog ispita i stručno osposobljavanje za samostalno obavljanje poslova pred pravosudnim tijelima.

Iz navedenog proizlazi dvojaka svrha Zakona: omogućiti jedinstveno i kvalitetno obrazovanje budućih sudaca i državnih odvjetnika te standardizirati i poboljšati pravni sustav obrazovanja u cijeloj Hrvatskoj za pravnike koji žele pristupiti pravosudnom ispitu.

## **2. PRIJAM VJEŽBENIKA NA VJEŽBENIČKU PRAKSU U PRAVOSUDNIM TIJELIMA**

Pojam vježbenika zaposlenih u pravosudnim tijelima definiran je kao državni službenik zaposlen na određeno vrijeme u duljini trajanja vježbeničke prakse predviđene Zakonom o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu, zbog čega se na njih primjenjuju odredbe Zakona kojim se uređuju prava i obveze državnih službenika. Nadležnost je Ministarstva pravosuđa odrediti planom prijma svake godine broj raspoloživih vježbeničkih mjesta u sudovima i državnim odvjetništvima na prijedlog predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske, odnosno glavnog državnog odvjetnika Republike Hrvatske u skladu s mjerilima za određivanje broja službenika prema propisima o sudovima i državnom odvjetništvu. Zakon razlikuje kratkoročni plan Ministarstva koji se odnosi na prijam za kalendarsku godinu, od srednjoročnog plana za vrijeme od dvije godine i dugoročnog plana za vrijeme od četiri godine.

Člankom 5. Zakona su definirani zakonski uvjeti koje vježbenik mora ispunjavati kako bi bio primljen u državnu službu: 1. hrvatsko državljanstvo, 2. zdravstvenu sposobnost za rad i 3. završen sveučilišni diplomski studij prava. Ako se radi o osobi koja je strani državljanin ili osoba bez državljanstva, pored ispunjavanja navedenih uvjeta, potrebno je prethodno odobrenje središnjeg tijela državne uprave nadležnog za službeničke odnose.

Međutim, u slučaju da se protiv osobe koja se natječe za mjesto vježbenika vodi kazneni postupak ili je osuđena za kaznena djela za koje je propisana kazna od najmanje dvije godine zatvora prema domaćem ili međunarodnom pravu za kaznena djela protiv života i tijela, čovječnosti, morala, javnog ili privatnog vlasništva, javne uprave i javnog interesa ili zbog pronevjere u javnom sektoru (osim ako je nastupila rehabilitacija prema posebnom zakonu) ili joj je prestala državna služba zbog teške povrede službene dužnosti, u razdoblju od četiri godine od prestanka državne službe, odnosno zbog toga što nije zadovoljila na probnom radu, u razdoblju od četiri godine od prestanka državne službe, takva osoba ne može biti primljena za vježbenika. Zakon nadalje razrađuje način popunjavanja slobodnih mjesta vježbenika vezano za objavljivanje javnog natječaja i postupak provjere znanja i ocjenjivanje kandidata.

### **2.1. Prijamni ispit za sudačke vježbenike**

U svrhu odabira sudačkih vježbenika mjerodavno je više kriterija: rezultati ocjena završenoga sveučilišnog diplomskog studija prava i ostala postignuća na diplomskom i poslijediplomskom studiju prava, pisane provjere znanja te provedenoga strukturiranog razgovora, s tim da se svaki od tih elemenata boduje te će se primiti kandidat koji u postupku odabira ostvari ukupno najveći broj bodova. Nadalje, Zakon regulira da broj bodova ostvaren na temelju završenoga sveučilišnog diplomskog studija prava te ostalih dostignuća na diplomskom i poslijediplomskom studiju prava može iznositi najviše 50% bodova, na temelju pisane provjere znanja iznosi najviše 40% bodova, dok se na temelju rezultata provedenoga strukturiranog razgovora može ostvariti najviše 10% bodova. Detaljan način utvrđivanja broja bodova, sadržaj pisane provjere znanja i strukturiranog razgovora odredit će pravilnikom ministar nadležan za poslove pravosuđa.

## **3. NAČIN OBAVLJANJA VJEŽBENIČKE PRAKSE U PRAVOSUDNIM TIJELIMA**

Vježbenička praksa traje dvije godine, i to u sudovima i državnim odvjetništvima iz čega je razvidno da se trajanje prakse ne mijenja u odnosu na čl. 4. Zakona o pripravnicima u pravosudnim organima i pravosudnom ispitu, a sastoji se od praktičnog dijela vježbeničke prakse koja se provodi u sudovima i državnim odvjetništvima i od sudjelovanja u stručnim radionicama Pravosudne akademije. Tako će tijekom vježbeničke prakse sudački vježbenik provesti najmanje četiri mjeseca u građanskom prvostupanjskom odjelu, dva mjeseca u kaznenom prvostupanjskom odjelu, po jedan mjesec u drugostupanjskom građanskom i drugostupanjskom kaznenom odjelu, po dva mjeseca u trgovačkom sudu i državnom odvjetništvu. Tijekom vježbeničke prakse državnoodvjetnički vježbenik dužan je provesti najmanje osam mjeseci prakse na sudu, od čega po tri mjeseca na građanskom prvostupanjskom odjelu i na kaznenom prvostupanjskom odjelu te po jedan mjesec u drugostupanjskom građanskom i kaznenom odjelu. Stručne radionice iz pojedinih pravnih područja u ukupnom trajanju od dva mjeseca organizira Pravosudna akademija radi stjecanja vještina za rješavanje praktičnih poslova iz djelokruga rada sudova i državnog odvjetništva, a sudjelovanje u njima je obvezno. Jedna od novina predviđena Zakonom je pravo vježbenika na dva mjeseca za pripremu pravosudnog ispita, jer Zakonom važećim

do sada takvo pravo nije bilo predviđeno te su se vježbenici snalazili na različite načine kako bi osigurali vrijeme za spremanje ispita (uz obavljanje prakse na županijskom sudu, koristeći godišnji odmor i sl.).

### **3.1. Sudac - mentor za provođenje praktične obuke vježbenika**

Do sada je u praksi svaki vježbenik imao mentora<sup>3</sup> - suca u čijoj referadi je slušao rasprave, upoznao se sa spisima i slično, ali poduka sudaca mentora nije bila određena, a niti točno definirane njegove obveze. Često se događalo da su vježbenici bili raspoređeni kod sudaca mentora koji sami nemaju sklonosti prema edukaciji mlađeg kadra (pravosudnih vježbenika), niti su za edukaciju vježbenika posebno educirani pa ne postoji niti jedinstven pristup samoj edukaciji, bilo u obliku programa edukacije, bilo u pogledu jedinstvenosti ocjenjivanja rada pojedinog vježbenika, a eventualno zalaganje pojedinog mentora u edukaciji vježbenika ničim nije posebno vrednovano.

Mentorski odnos nije specifičan samo za sudstvo odnosno pravnike, već predstavlja jedan od oblika učenja i poučavanja kada osoba s više iskustva podupire onu s manje iskustva. Tako će mentor kao savjetnik ili vodič pomagati štíćeniku, u konkretnom slučaju vježbeniku, da odredi i postigne zacrtane ciljeve. Ovim Zakonom je regulirano da će čelnik pravosudnog tijela u koje je vježbenik raspoređen odrediti mentora radi praćenja rada vježbenika i skrbi o njegovom stručnom obrazovanju, te nadzirati provođenje vježbeničke prakse, s tim da za mentora može biti određen sudac, državni odvjetnik ili zamjenik državnog odvjetnika koji je završio edukaciju za mentore pri Pravosudnoj akademiji i koji su za to određeni godišnjim rasporedom poslova. Dužnošću mentora je definirano poticanje zanimanja i truda vježbenika te priprema za odgovoran rad u ispunjenju praktičnih zadataka s tim da mentor može istodobno imati najviše dva vježbenika. Iz navedene odredbe je razvidno da će mentoru biti potreban dio radnog vremena da se uistinu posveti radu sa sudačkim vježbenikom, što je i razlog da ne može istodobno mentorirati više od dva vježbenika. Mentori će morati proći posebnu izobrazbu prije nego im bude dopušteno da podučavaju svoje vježbenike kako bi poboljšali svoje vlastite obrazovne vještine. Na taj način nastojat će se izdvojiti mentori kao posebne stručne osobe od dosadašnjeg sustava mentorstva koje se provodilo suprotno preferencijama pojedinog suca ili državnog odvjetnika pa će se tako za mentore javljati osobe koje žele educirati mlađi kadar i voljne su proći adekvatno obrazovanje koje će se provoditi u okviru Pravosudne akademije. Samo takvom mentoru mogu se nametnuti obveze kao što su praćenje rada pojedinog vježbenika te ocjenjivanje tog rada. S obzirom na to da takva vrsta angažmana iziskuje pojačani napor suca ili državnog odvjetnika, takav rad bi bilo potrebno dodatno "stimulirati", npr. priznavanjem određene norme riješenih predmeta tijekom godine, te to regulirati pravilnikom. Obveze vježbenika su izrada obveznih pisanih radnji te vođenje dnevnika.

---

<sup>3</sup> Termin mentoriranja se veže uz grčku mitologiju te priču kada Odisej ostavlja svoju obitelj i odlazi u Trojanski rat povjeravajući sina Telemaha svom prijatelju Mentoru od kojega očekuje da se brine za njegova sina.

### **3.2. Korištenje vježbenika za sudske poslove**

Pozitivna novina Zakona je definiranje praktičnog dijela vježbeničke prakse u kojem se vježbenici kroz kontinuirano i postupno sve samostalnije izvršavanje zadaća mentora pripremaju za pristup pravosudnom ispitu i za obavljanje praktičnih poslova koje mogu obaviti samostalno. Tako će mentor nakon osposobljavanja vježbenika u određenoj mjeri za samostalno obavljanje nekih poslova, dopustiti vježbeniku: 1. da uz nazočnost i upute suca poduzima radnje tijekom glavne rasprave u manje složenim parničnim, odnosno u izvanparničnim postupcima, 2. da uz nazočnost i upute istražnog suca provodi istražne radnje, 3. da uz nazočnost i upute suca ispituje svjedoke u kaznenim predmetima za koje je propisana kazna zatvora do tri godine, 4. da uz nazočnost i upute zamjenika državnog odvjetnika provodi ispitivanja i druge radnje državnog odvjetništva, 5. da uz nazočnost i upute zamjenika državnog odvjetnika u postupcima za kaznena djela za koje je propisana kazna zatvora do tri godine zastupa optužbu na glavnoj raspravi pred općinskim sudom te da uz nadzor poduzimaju radnje pred prekršajnim sudovima, 6. da uz nazočnost i upute zamjenika državnog odvjetnika zaprimaju na zapisnik kaznene prijave i ostale izjave koje se daju državnom odvjetništvu.

Navedeno je velika novina zato što procesni zakoni ne predviđaju navedene mogućnosti postupanja vježbenika, a s obzirom na načelo neposrednosti u parničnom i kaznenom postupku, osim što je Zakonom o parničnom postupku predviđena mogućnost da određene radnje obavlja sudski savjetnik. Očito je da će se procesni zakoni morati uskladiti s navedenim odredbama Zakona.

### **3.3. Prekid i prestanak vježbeničke prakse**

Prvi put je Zakonom reguliran i prekid vježbeničke prakse pa će se tako stručno obrazovanje produžiti za vrijeme trajanja prekida, ako se vježbenička praksa prekine zbog neprekidnog bolovanja dužeg od šest mjeseci ili rodiljnog dopusta. Vježbenička praksa prekinuta iz drugog važnog razloga može se produljiti za vrijeme trajanja prekida. Vježbeniku će prestati vježbenička praksa:

- istekom roka na koji je vježbenik primljen u službu
- otkazom iz razloga predviđenih odredbama Zakona o državnim službenicima
- sporazumom
- po sili zakona, iz razloga predviđenih odredbama Zakona o državnim službenicima.

## **4. PRAKSA ZA POLAGANJE PRAVOSUDNOG ISPITA ZA VJEŽBENIKE U ODVJETNIŠTVU, BILJEŽNIŠTVU I DRUGIM TIJELIMA I PRAVNIM OSOBAMA**

Zakon je regulirao i stručnu praksu za polaganje pravosudnog ispita za vježbenike u odvjetništvu, javnom bilježništvu, tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama. Tako će program obrazovanja odvjetničkih vježbenika i trajanje njihove vježbeničke prakse urediti Zakon o odvjetništvu, pri čemu teoretski dio stručnog obrazovanja traje najmanje 150 sati prema programu koji mora biti usklađen s programom Pravosudne akademije. Također će program obrazovanja i trajanje

vježbeničke prakse javnobilježničkih vježbenika urediti Zakon o javnom bilježništvu s tim da će javnobilježnički vježbenik radi stručnog obrazovanja provesti najmanje 160 sati na sudu, a praktični dio vježbeničke prakse provodi se na isti način kao i za sudačke vježbenike, a teoretski dio stručnog obrazovanja koji traje najmanje 150 sati prema programu mora biti usklađen s programom Pravosudne akademije.

Članak 19. Zakona regulira način obavljanja stručne prakse i polaganje pravosudnog ispita pravnika zaposlenih u tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama te osoba zaposlenih u znanstveno-nastavnim, nastavnim i suradničkim zvanjima na pravnim fakultetima koje namjeravaju pristupiti pravosudnom ispitu te su dužni radi stručnog obrazovanja provesti na sudu najmanje pola od vremena koliko je određeno za sudske vježbenike, odnosno najmanje sedam mjeseci.

## **5. PRAVOSUDNI ISPIT I UVJETI ZA PRISTUP PRAVOSUDNOM ISPITU**

Pravosudni ispit je od izuzetne važnosti za diplomirane pravnike koji planiraju obavljati poslove vezane za sudstvo jer osobama bez pravosudnog ispita nije dozvoljeno da zastupaju stranke pred sudom, a upitno je daje li sadašnji Zakon dovoljnu razinu stručnih znanja da bi osoba s položenim pravosudnim ispitom bila u stanju kvalitetno obavljati radnje za koje postaje ovlaštena među ostalim, položenim pravosudnim ispitom.

Organizacija pravosudnih ispita u nadležnosti je ministarstva nadležnog za poslove pravosuđa, odnosno na isti način je regulirana kao i do sada, te se pravosudni ispit polaže pred Ispitnim povjerenstvom od pet članova čije članove i pet zamjenika za svaku grupu predmeta imenuje ministar nadležan za poslove pravosuđa. Također je određeno da članovi Ispitnog povjerenstva moraju biti pravnici s najmanje 15 godina radnog iskustva u struci nakon položenog pravosudnog ispita, a njihov mandat traje dvije godine i mogu biti ponovno imenovani.

Uvjete za polaganje pravosudnog ispita sudski i državnoodvjetnički vježbenici ispunjavaju nakon 18 mjeseci vježbeništva i izvršenog programa, odvjetnički vježbenici nakon 18 mjeseci odvjetničke vježbe, javnobilježnički vježbenici nakon 18 mjeseci javnobilježničke vježbe, a pravnici sa završenim sveučilišnim diplomskim studijem prava u tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama, te osobe zaposlene u znanstveno-nastavnim, nastavnim i suradničkim zvanjima na fakultetima nakon 36 mjeseci obavljanja pravnih poslova.

### **5.1. Pisani dio pravosudnog ispita**

Zakon regulira elemente pravosudnog ispita koji se sastoji od pisanog i usmenog dijela. Pisani dio ispita sastoji se od tri radnje od čega dvije radnje predstavljaju izradu cjelovitih prvostupajskih presuda iz područja građanskog i kaznenog prava utemeljenih na konkretnom spisu predmeta. Treću radnju kandidat izrađuje odabirom iz područja radnog, trgovačkog ili upravnog prava i ne mora biti nužno utemeljena na konkretnom spisu predmeta. Ako kandidat nije predao pisanu radnju u propisanom vremenu, smatra se da nije položio ispit, dok svaku pravodobno predanu pisanu radnju zasebno pregledavaju i boduju dva člana Ispitnog povjerenstva, a ako ispitivači pisanu radnju različito boduju, prosjek zbroja bodova predstavlja konačni ostvareni broj bodova za pojedinu pisanu

radnju. Ostvarivanje najmanje po šest bodova iz građanske i kaznene presude je uvjet ostvarivanju prava na pristupanje usmenom dijelu pravosudnog ispita.

## **5.2. Usmeni dio pravosudnog ispita**

Usmenom dijelu pravosudnog ispita kandidat će pristupiti najkasnije u roku od dva mjeseca nakon posljednje napisane radnje, a sastoji se od ispitivanja iz pet grupa predmeta, i to: a) iz građanskog i trgovačkog prava, b) iz građanskog postupovnog i obiteljskog prava, c) iz kaznenog i kaznenog postupovnog prava, d) iz radnog i upravnog prava, e) iz ustavnog uređenja, osnova sustava Europske unije te organizacije pravosuđa.

Usmeni dio ispita se polaže pred Ispitnim povjerenstvom čiji članovi moraju biti neprekidno nazočni. Predsjednik Ispitnog povjerenstva rukovodi usmenim ispitom pri čemu vodi brigu da se kandidati ispituju na prikladan način i brine se o održavanju reda na usmenom ispitu, a istodobno se ne može ispitivati više od četiri kandidata.

Odluke Ispitno povjerenstvo donosi većinom glasova s tim da se nijedan član Ispitnog povjerenstva ne može suzdržati od glasovanja. Nakon opisane procedure utvrđuje se ukupno ostvareni broj bodova na pravosudnom ispitu i donosi odluka o rezultatu ispita koja se priopćuje kandidatima. Tako je najveći broj bodova koji kandidat može ostvariti 100, jer za svaku pisanu radnju može se ostvariti najviše do 10 bodova, a u usmenom dijelu ispita bodovanje se vrši na sljedeći način: za građansko i trgovačko pravo najveći mogući broj bodova je 15, kao i za građansko postupovno i obiteljsko pravo, kazneno i kazneno postupovno pravo i radno i upravno pravo, dok ustavno uređenje i osnova sustava Europske unije te organizacije pravosuđa može donijeti najviše 10 bodova. Moguće je ne položiti ispit već tijekom pismenog dijela, ako kandidat u pisanom dijelu ispita nije ostvario najmanje po šest bodova iz građanske i kaznene presude ili odustane od započetog pisanog ispita bez opravdanog razloga, odnosno ako kandidat ne pristupi polaganju usmenog dijela pravosudnog ispita bez opravdanog razloga. Nakon pristupanja usmenom dijelu ispita neće ga položiti ako je iz pojedine grupe predmeta na usmenom ispitu dobio manje od 5 bodova. Također, minimum je 56 ostvarenih bodova da bi kandidat položio ispit.

Prvi put Zakon regulira bodovanje elemenata pravosudnog ispita jer je dosad važećom zakonskom regulativom bilo predviđeno bodovanje samo na način da se utvrđivalo je li kandidat položio ili "nije položio" pravosudni ispit.

Daljnje odredbe Zakona reguliraju slučaj pada vježbenika. Tako kandidat koji ne položi ispit može ga ponovno prijaviti nakon isteka roka od 4 mjeseca od dana polaganja. U slučaju ponavljanja kandidat ponovno pristupa pravosudnom ispitu u cijelosti. Vježbeniku koji je na pravosudnom ispitu ostvario najmanje 70 bodova, nakon isteka roka od dvije godine, vježbenička praksa produljuje se za daljnjih 6 mjeseci za koje vrijeme sudjeluje u radu posebnih stručnih radionica Pravosudne akademije te postupa po uputama mentora radi daljnje pripreme za obavljanje poslova sudskog ili državnoodvjetničkog savjetnika.

## **6. ZAKLJUČNA RAZMATRANJA**

Novi Zakon o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu očito će omogućiti kvalitetniju pripremu za polaganje pravosudnog ispita svih pravnikâ koji pristupaju pravosudnom ispitu, te kvalitetno i cjelovito obrazovanje pravosudnih vježbenika.

Ciljevima Zakona mogu se akcentirati objektivni standardi obuke pravosudnih vježbenika kroz obveznu i adekvatnu obuku koja će omogućiti budućim mladim sucima i državnim odvjetnicima da dobiju potrebite stručne vještine i znanja za obavljanje dnevnih radnih zadataka. Cijeni se posebno pozitivnim definiranje zadataka mentora i način njihove poduke te honoriranje njihovog uloženog vremena i energije u edukaciju vježbenika, kako bi se što bolje pripremili za pravosudni ispit. Naime, praktična znanja vezana za pismeni dio pravosudnog ispita i to za izradu presuda, moguće je steći isključivo u sudnici i tijekom edukacije sudaca. S obzirom na to da je intencija zakonodavca da upravo sudski vježbenici postaju sudski savjetnici nakon ispunjavanja određenih uvjeta, a zatim i suci, očita je potreba praktične edukacije vježbenika od prvog trenutka kada postaju sudski vježbenici.